

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.552

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Martes 28 de julio de 1925

INFORMACION POLITICA

(POR TELEFONO)

27, 22'30 h. La Epoca, y las declaraciones de Jordana

El diario La Epoca publica hoy un artículo comentando las declaraciones hechas por Gómez Jordana con motivo de haber terminado la Conferencia francoespañola.

Dice que le parecen bien los acuerdos adoptados por la Conferencia. No se sabe cuáles serán las condiciones de paz que se proponen a Abd-el-Krín, pero supone que no será a expensas nuestras.

Despacho

Jordana despachó con los subsecretarios de Hacienda, Marina y Gobernación.

De la Presidencia

A las seis y media recibió Jordana a los periodistas, diciéndoles que no tenía noticias que comunicarles.

Primo de Rivera en Marruecos

En la Presidencia se dijo a la Prensa que ayer llegó a Ceuta el general Primo de Rivera a bordo del cañonero Dato, cumplimentándole el almirante francés.

El comandante general de Ceuta obsequió con un almuerzo al Presidente, que pernoctó en esta ciudad y desde donde saldrá hoy para Tetuán.

Más tarde se dijo a la Prensa en

la Presidencia que el general Primo de Rivera desde Ceuta había telefonado diciendo que llegó felizmente el domingo, a las dos de la tarde, cumplimentándole el almirante francés e inmediatamente salió para Rabat para recoger a Pétain y llegarán ambos el martes.

Primo de Rivera se propone dar un banquete en la Residencia en honor de Pétain.

El mismo día por la tarde el mariscal francés marchará a Ceuta, desde donde seguirá el viaje a su zona.

Consejo de Directorio

A las nueve terminó el Consejo de Directorio, diciendo Vallespinosa que había presidido Gómez Jordana y que habían examinado varias ponencias, no asistiendo a la reunión ningún subsecretario.

Se aprobaron varios indultos reglamentarios.

Primo de Rivera en su habitual conferencia nos dijo que había tranquilidad completa en el protectorado.

También dijo que el 31 regresará Magaz, pues no habrá jornada veraniega porque resulta cara e innecesaria, pues si surgiera algún asunto importante también el Presidente iría a ver al soberano o bien éste regresaría a Madrid.

Sucesos trágicos

Accidentes, atropellos, incendios y choques

(POR TELEFONO)

27, 22'30 h.

Vuelca un auto

En la mañana de ayer, los mecánicos Manuel Álvarez y José García salieron en un coche con dirección a la calle de Salmerón para buscar al chófer de orden del amo del vehículo.

Pero en vez de cumplir esta orden se marcharon a pasear por la Dehesa de la Villa, y al dar un frenazo volcó el coche, despidiendo a gran distancia a los ocupantes del mismo. Los dos mecánicos resultaron con heridas graves.

Por temor a que le pegue

En el día de ayer se encontraron en la calle don Vicente Aleixandre y el arquitecto y concejal don Ignacio Aldana, entre los que mediaban algunos resentimientos.

Este último creyó que el primero iba a agredirle y por ello pidió su detención a un guardia.

Ambos fueron detenidos y conducidos al Juzgado, en donde se puso en claro la falta de intención de agredir del abogado y éste presentó una denuncia por detención ilegal.

Choque

León.—Noticias de Busdongo dicen que en la estación chocaron un tren mercancías y una máquina, pereciendo un obrero y resultando heridos de gravedad otros dos.

Al llegar el mercancías a la señal de parada, el maquinista frenó, pero como el número de unidades que integraban el tren eran muy numerosas cayeron sobre la máquina, obligándola a seguir marchando.

El guardaagujas vió que el mercancías se echaba encima de un mixto que estaba en la estación, y entonces cambió la vía, haciendo que el mencionado mercancías pasase a una vía apartada, donde solamente había una máquina.

Las dos locomotoras quedaron destrozadas.

Atropello

Bilbao.—En una de las carreteras un automóvil atropelló a un padre y

un hijo, dejando a éste con heridas de gravedad.

Accidente automovilista

Granada.—Dos jóvenes acompañados de dos bellas muchachas marcharon de juerga en un automóvil.

El coche chocó con un paredón, resultando todos heridos y el mecánico de gravedad.

Heridos

Lorca.—Un automóvil chocó contra un árbol, resultando muerto uno de los ocupantes y heridos los dos restantes.

Una loca mata a otra

Barcelona.—En el Manicomio, una loca se desprendió de la camisa de fuerza y ligaduras y se arrojó contra otra, dándole tal cantidad de golpes, que le produjo la muerte.

Alfonso Ambel Albarrán

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 7 A 8
Ramón Albarrán, 14.—BADAJOS.

La herencia de la viuda de Pallarés

(POR TELEFONO)

27, 22'30 h.

Una carta

Don Julio Coars, sobrino del señor Pallarés, publica una carta en el Herald, en la que dice que hubo captación por parte del sacerdote Roldán, de la voluntad de la testadora.

Dice también que la viuda no redactó el testamento, sino un ayudante del señor Roldán, y que el señor Pallarés fue siempre liberal y nunca pensó que fueran sus bienes a parar a los sacerdotes.

LEA USTED TODOS LOS DIAS

CORREO DE LA MAÑANA

"RELIEVES ANTIGUOS,"

Por J. LÓPEZ PRUDENCIO

El triunfo definitivo, rotundo, de la obra literaria de mi hermano mayor López Prudencio, guía y maestro desde los veinte años, sin la sombra de ninguna traición, el triunfo legítimo fuera de esta cárcel amurallada en aristas esquinosas sistema Veauban, planeando ya sobre toda la nación en su monoplano, Vargueño de Saudades, A-B-C, este triunfo de la baraja de la gloria, nos da más libertad de movimiento para elogiar cumplidamente su último libro que acaba de ponerse a la venta, editado por un editor extremeño, Antonio Arqueros, republicano de la ciudad.

Todo en el libro es extremeño: el autor, el asunto, el editor. No hace falta más que ahora devore el libro el público extremeño. Mejor que en los finales densos de los banquetes puede salir ahora de nuestros labios un grito sincero: ¡viva Extremadura!

López Prudencio no es el erudito que bucea en los archivos, de espíritu frío, imperturbable. El alma de este escritor arde en los ínfimos. Es la lámpara que enciende toda la vida ídica en la ciudad. La lupa de su intuición artística va descifrando todos los rasgos amarillentos de las escrituras de compra y venta. Y en esas virgulas prende la psicología de los personajes de otros siglos a quien por esta visión retrospectiva conocemos y se nos hacen familiares. Es un prolongador de la vida hacia atrás.

Tan ensimismado se halla el escritor como un alquimista en ofrecer esta droga sintética, que el momento actual apenas le interesa. Le dedica al «hoy» ese sobrante de energías que tiene todo productor, ese estrambote del soneto de la vida que huelga. Todo su afán, todos sus minutos son para el pasado. Y así se pasa las horas y los días López Prudencio, convertido en trozo de la muralla gris del castillo, en escombros, en torre almenada. Es el paciente desenterrador de las capas de ripio que rodean el edificio del Hospital militar. Hoy descubre una ca-

lle, mañana una plazoleta, pasado la iglesia, el palacio, el barrio de los judíos.

Es el guarda de nuestra Pompeya. Se ha hecho una casilla de forma impecable, quintaesenciada, ensamblando minuciosamente, como los trabajos de laca, los sustantivos y los adjetivos y allí habita en lo alto del castillo.

Cuando no tiene otro remedio aterroriza entre nosotros. Muchas veces nos mira con esa mirada suya inquisitiva, como a bichos raros. Acuciado por la necesidad de sus obras, va a Madrid y se sorprende de que exista y sólo desea huir, volver en seguida a su casilla pompeyana con sus amigos los vencejos y las lagartijas para seguir laborando estos capiteles que salen de ultratumba: «Horas lejanas y anónimas», «Sanctones misteriosas del tiempo», «Los mudos vestigios», «Fragancia de mota».

En sus filtros magos, en el secreto de sus alambiques, está la virtud de su forma sintética, transparente, diáfana. Nadie conoce su misterioso gabinete fáustico. De sus redomas, después de una paciente labor intelectual, nacen estos hijos de su espíritu, robustos, tiernos y llenos de eternidad. Es el creador mágico que, después de usar sus fórmulas con la varita del séamo, hace surgir del seno de las sombras la luz.

Seguimos siendo el clarín desentonado del alba de sus libros y ojalá continuemos entonando melopeas un año y otro año a la recolección de cada cosecha, cada vez más madura. Luego vendrán los críticos señalando los valores vernaculares, la filiación del cajetín que debe ocupar y las demás zarandajas que crearán ver en «Relieves antiguos».

Nosotros, apresuradamente, para llegar los primeros, y al correr de la pluma, nos hemos permitido hacer esta cabriola para terminar con un abrazo fraternalísimo de admiración y de cariño, con cierto orgullo de densa amistad.

FABIÁN CONDE.

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

28, 1'30 h.

El veraneo regio

Santander.—A las ocho y media llegaron al Sardinero los barcos franceses, fondeando a las nueve y quince cerca de nuestra escuadra.

La escuadrilla francesa la integran los cruceros Volter y Condorcer, y dos torpederos.

El almirante y alto mando cumplimentaron al Soberano.

Esta noche se celebrará en el palacio de la Magdalena un banquete, seguido de recepción, en honor de los marinos franceses.

Consejo de guerra

Barcelona.—Hoy se ha celebrado Consejo de guerra contra el paisano Juan Collig, acusado de insultos a la fuerza pública.

La prueba testifical fué desfavorable, habiendo sido condenado a seis meses y un día de prisión correccional.

El subsecretario de Fomento

Sevilla.—Llegó procedente de Huelva el subsecretario de Fomento, que desde esta población se dirigió a Madrid.

Vista de una causa

Sevilla.—Se ha celebrado la vista de la causa que se sigue contra José Sánchez, el cual mató a su novia, intentando suicidarse después.

La prueba testifical le fué desfavorable.

Aprobación de un presupuesto

San Sebastián.—Ha sido aprobado un presupuesto de cinco millones de pesetas con el 8 por 100 de interés y dedicado en su parte principal a remediar la crisis obrera y las atenciones del verano.

Accidente de automóvil

Lorca.—Un automóvil chocó contra un árbol, resultando un muerto y dos heridos graves.

Se fuga cuando le conducía la Guardia civil

Vinaroz.—Un individuo llamado Arturo Pérez, que era conducido por la benemérita para sufrir la pena de cadena perpetua impuesta por robo y asesinato, se fugó del tren, emprendiendo una rápida huida.

La benemérita le hizo algunos disparos sin lograr detenerle, y más tarde fué encontrado herido debajo de un algarrobo.

Accidente ferroviario

Almería.—A causa de haber salido desenfrenado un tren minero de la mina «Colmenilla», resultó muerto un obrero que fué arrollado por el convoy.

Barcos ingleses

Almería.—Zarparon de este puerto los destroyers ingleses que se encontraban aquí desde el pasado viernes.

Fallecido ilustre

Granada.—Dejó de existir el decano de la Facultad de Farmacia don Santiago Berneve.

Repatriados

Cádiz.—De Larache llegó el Isla de Menorca con el escuadrón del regimiento de María Cristina, repatriado.

LA FIESTA NACIONAL

La oreja de oro de la Prensa, para el «Litri»

(POR TELEFONO)

27, 22'30 h.

El escrutinio

Verifícase hoy en el local de la Asociación de la Prensa, el escrutinio de la votación popular hecha para la adjudicación de la oreja de oro a uno de los matadores que intervinieron en la corrida de la Prensa.

Por 5.748 votos fué concedida al Litri.

El Niño de la Palma obtuvo 1.535 sufragios.

Los otros dos matadores tuvieron una votación muy limitada.

Rogamos a nuestros correspondientes y colaboradores que las cuartillas de los originales que nos envíen vengan escritas con tinta y por una sola cara.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 28, 1'30 h.

Cargos eclesiásticos

La Junta Eclesiástica ha propuesto los siguientes nombramientos:

Deán de la Catedral de Valencia a don Miguel Payá.

Tesorero de la de Toledo a don Ildefonso Montero.

Maestrescuela de Vitoria a don Julio Vayón.

Canónigo de Valencia a don Francisco Iniesta.

Idem de Córdoba a don Antonio Membibre.

Beneficiado de Salamanca a don José Egién.

Idem de La Coruña a don Jesús Fernández.

Idem de Tenerife a don Pedro Sáenz y don José Cauce.

Subasta de un teatro

Ha sido anunciada la subasta del teatro Rey Alfonso para el día 14 del próximo agosto.

El embajador de Francia

Ayer salió con dirección a San Sebastián el embajador de Francia, señor Peretti de Rocca.

A la estación acudieron a despedirle los delegados de la Conferencia francoespañola, el personal de la Embajada francesa y otras personalidades.

Se suicida por no sufrir una operación

En el Hospital de la Princesa se ahorcó esta mañana, valiéndose de un cordel, un individuo llamado Francisco Ramos, que ingresó el día 12 del pasado mes de junio con motivo de haber sufrido unas heridas en un accidente de trabajo.

En un papel que dejó escrito al Juez, decía que tomaba tan fatal resolución porque había sido operado dos veces y no quería sufrir la tercera operación, la cual iba a realizarse dentro de unos días.

Magaz a Santander

La salida del general Magaz para Santander se efectuó ayer, acompañándole el capitán de corbeta señor Ferrer y el comandante del Ejército señor Martín.

A la estación acudieron a despedirle el general Jordana y varias personalidades y subsecretarios.

Visitas al Presidente

El presidente accidental del Directorio, general Jordana, recibió las visitas del general Navarro y del gobernador civil de Madrid.

Robo audaz

En la Dirección general de Seguridad ha presentado una denuncia José Lloret, el cual, cuando se dirigía a Valencia, fué audazmente robado en el tren por un desconocido, el cual le arrebató la cartera y un alfiler de brillantes.

El malhechor rompió un cristal del departamento para efectuar el robo y la Policía confía en dar con su paradero debido a las huellas

FIRMA DEL REY

NOMBRAMIENTO DEL CORONEL DE VILLARROBLEDO

(POR TELEFONO)

27, 22'30 h.

El Monarca ha firmado los siguientes decretos:

Presidencia

Nombrando gobernador de Teruel a don Salvador Alfaro.

Guerra

Designando para el mando del primer regimiento de Aviación al coronel de Artillería don Luis Lombarda.

Proponiendo para el mando del regimiento de cazadores Villarrobledo, número 23, de guarnición en Badajoz, al coronel don Emilio Pons.

Idem al primer regimiento de la reserva al coronel de Caballería don Ricardo Sousa.

Idem para el quinto regimiento de reserva a don Ramón Buig.

Idem para la Inspección de la segunda zona pecuaria al coronel de Caballería don Ricardo García Beté.

Idem para el mando de la Comandancia en Melilla al coronel don Emilio Quiros.

Proponiendo para la cruz de primera clase del Mérito militar, con distintivo rojo, al capitán don José Castelló.

Idem la medalla de Sufrimientos

dactilares que quedaron impresas en los cristales rotos.

Los franceses en Marruecos

El periódico francés Le Temps publica una información acerca de Marruecos, diciendo que la presencia del mariscal Pétain en aquella zona ha comunicado más ardor a las tropas y calma en la población civil, esperándose que el general tome las resoluciones necesarias que han de llevar la paz a Francia.

Referente a la situación de Fez, se dispone que la población de todos los medios necesarios para batir al enemigo.

Consejo de guerra

En el cuartel de Telegrafistas de El Pardo celebró Consejo de guerra contra un cabo y un soldado por el delito de robo.

El fiscal pidió para los procesados la pena de seis años y un día de prisión.

Los defensores solicitaron la absolución de sus patrocinados.

Las condiciones de paz de Abd-el-Krín

Según el periódico de Londres Wensmister Gazette, Abd-el-Krín ha hecho saber en qué condiciones aceptaría la paz o por lo menos llegaría a un armisticio.

El Estado del Rif sería reconocido y garantizado por la Sociedad de Naciones, nombrándose a un Sultán como soberano de Marruecos y permitiendo que todo el territorio de Yevala se anexionase al Rif.

A España se le concederán las poblaciones de Ceuta y Melilla con sus defensas, la explotación de las minas del Rif y la presencia de efectivos militares.

Introducción de servicios médicos en el territorio sitiado, con intervención de la Sociedad de Naciones, que ejercería el cumplimiento de esta cláusula.

Asimismo se concedería un pequeño empréstito y se darían facilidades al Rif para el comercio y ferrocarriles.

España dejaría un Ejército permanente después de la reducción del armamento de las cabilas, comprometiéndose Abd-el-Krín a que cesase la propaganda panislamista, no exigiendo reparaciones.

Para la concesión de ese crédito, solicitado de la Sociedad de Naciones, tendría que intervenir España, con cuya garantía sería pedido.

Además Abd-el-Krín concede a España ciertas facilidades y privilegios sobre los territorios de Tetuán, Larache y Aydir.

También habla del bloqueo y de otros aspectos de la situación en Marruecos.

Dice Magaz

El marqués de Magaz, al recibir a los periodistas, dijo que hoy, en Tetuán, almorzaron juntos el marqués de Estella y Pétain, y que creía que en esta reunión quedaría ultimada la colaboración francoespañola.

por la patria a nueve oficiales y dos oficiales moros heridos en campaña.

Gobernación

Aprobando la carta municipal de Méres.

Instrucción pública

Aprobando un proyecto para construcción de edificios de escuelas graduadas en Uncastillo y Aroca. Jubiland al inspector don Julio Torres.

Idem al catedrático don Antonio Correa y al profesor de Veterinaria de la Escuela de Córdoba don Antonio Moreno.

Fomento

A partir del primer ejercicio económico y de todos los ocho siguientes, se incluirán en los presupuestos 750.000 pesetas como consignación especial para las obras del puerto de Tenerife y en las trece anualidades siguientes 1.800.000 pesetas con la misma finalidad.

Casa HIDALGO

P. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Alcobas haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

La correspondencia sobre anuncios, suscripciones, trabajos de imprenta y otros análogos, debe ser dirigida al administrador.

GRAN REALIZACION

El primero de agosto y sólo por OCHO DIAS

Abrigos punto seda, los de 60 pesetas a 25.

Abrigos punto lana, los de 55 pesetas a 20.

Echarpes punto seda, los de 60 pesetas a 15.

Crespones seda color, a 5 pesetas el metro.

Mesalina algodón negra, a 2 pesetas el metro.

Popelín algodón negro, a 1'50 pesetas el metro.

Pantalones señora con entredos, a 3'50.

Retales géneros blancos, sedas, lana y algodón, a precio de saldo.

SOLO POR OCHO DIAS

FERNANDO G. NAHARRO

MORENO NIETO, NÚMERO 3

ALCALDÍA

Cuando ayer nos recibí el alcaide, señor Del Solar, nos hizo las siguientes manifestaciones: Celebróse un juicio administrativo, pagando el denunciado. -Se va a comprar almechilla en gran cantidad para el arreglo de la carretera de circunvalación. -Hoy, a las doce, se reunirá la Junta municipal de Sanidad.

Muebles económicos

Alcoba completa, compuesta de una cama y somier de matrimonio, un armario dos lunas, un lavabo tocador, dos mesas noche y dos sillas tapizadas con seda, desde 585 pesetas. Comedor completo, compuesto de un aparador, un trinchero, una mesa comedor, seis sillas y dos pedestales, desde 455 pesetas. Gabinetes completos, compuestos de un sofá, seis sillas, dos sillones forrados con mohar de seda y dos pedestales, desde 265 pesetas, en los Almacenes de Ramón Salas, plaza de la Soledad, número 23 (esquina a Echegaray). Badajoz.

Zarza de Alange

Edicto En virtud de lo acordado por el Ayuntamiento y cumplido que fué lo dispuesto en el artículo 26 del Reglamento de 2 de julio de 1924, sin reclamaciones, se anuncia al público la subasta del suministro de ALUMBRADO PÚBLICO de esta villa por sistema de fluido eléctrico y un período no inferior a seis años, cuya subasta se celebrará en la Casa Consistorial por concurso en forma, bajo el tipo máximo de TRES MIL pesetas anuales, al siguiente día de cumplirse veinte hábiles después de inserto este anuncio en el Boletín Oficial, a las once de su mañana, bajo la presidencia del señor Alcalde o teniente en quien delegue. Los pliegos que contengan las proposiciones podrán presentarse en la secretaría del Ayuntamiento desde las nueve a las trece horas de todos los días hábiles desde la publicación oficial de este edicto hasta el anterior a la subasta. Los licitadores presentarán con su proposición el resguardo que acredite haber depositado en forma reglamentaria la cantidad de 900 pesetas como 5 por 100 de fianza provisional, que si le es adjudicado el servicio completará hasta el 10 por 100 del importe total del mismo, debiendo acompañar a la proposición los demás documentos prevenidos en dicho Reglamento. El contrato tendrá la duración mínima del tiempo antes indicado, si es que no se presenta proposición por mayor número de años dentro de las condiciones estipuladas en el pliego, abonándose el importe en que se adjudique el servicio en la forma y épocas que en el mismo se expresan. El licitador que no haga su proposición personalmente, tendrá que poder en forma a otra persona, para lo cual bastará el poder correspondiente del secretario de la Corporación don Alejandro Cabeza, designado al efecto para ello. Para optar en la subasta habrá que ajustarse al siguiente:

MODELO DE PROPOSICIÓN Don..... vecino..... habitante en la calle..... número..... piso..... bien enterado del pliego de condiciones que ha de regir en la subasta relativa al suministro de alumbrado público de la población de Zarza de Alange, se comprometo a prestar el servicio durante..... años (con tales ventajas) y con sujeción a las citadas condiciones por la cantidad de..... (la cantidad en pesetas y céntimos se consignará en letra), (fecha y firma del proponente).

Zarza de Alange, a 26 de julio de 1925.- El alcalde presidente, Pedro Guerrero.- P. A. de la C. M. P., el secretario, Alejandro Cabeza.

¡GANADEROS!

Si tenéis el ganado infectado de «Carbunco» (bacera), emplead suero vacuna de la S. A. VETERINARIA LIMITADA y os convenceréis de que esta enfermedad es una de las más fácilmente evitables. Representante: Don Ernesto López, veterinario. Ronda de Palmas, 2.

HACIENDA

Libramientos H y se pondrán al pago los siguientes: Señor presidente de la Diputación provincial, 345 000 pesetas; señor presidente de la Audiencia, 15 000; don José Torrejón, 103 192 41; don Andrés López, 3 875; don Andrés Fernández, 200; don Lucio Cortés, 1.051 61; don Leopoldo Valle, 370 50; don Mario González, 323 95; don Enrique Justo, 131 15; don Antonio Sierra, 474 24; doña Ana María de Río, 989 88; don Manuel Holguín, 15 35; don Manuel Peraita, 15 115; señor administrador de Correos, 5 843 63; señor jefe de Telégrafos, 1 509 76.

Devoluciones de ingresos indebidos Don Valentín Martín Hernández, 706 14 pesetas; don Rafael Pérez Cascón, 606 14; José Cortés Casco, 100 01; don Juan Corbacho Carrasco, 88 20; don Manuel Domínguez, 78 65.

Obsequio de la Sociedad

NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada Nestlé, que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO»

SE REGALARÁ UNA MUÑECA

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, núm. 41.- Barcelona. Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Bolefín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.-Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valederas para el canje son las BLANCAS, que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

Comisaría de Vigilancia

Varias detenciones por escándalo Por promover escándalo y desobedecer a los guardias, fué detenido ayer en la calle de Encarnación el cerrajerío Vicente Rodríguez, de veintiocho años, con domicilio en la calle de Martín Cansado. -También fué detenida, por el borotán en la calle de San Juan, la joven Paula Sánchez Gordillo. -Castida Rodríguez Lopez y Custodia Marteo Martín, domiciliadas ambas en la calle de Encarnación, rifieron, provocando asimismo una alteración del orden público.

Como los anteriores, comparecieron en la Comisaría, donde se ha dado cuenta de las faltas a la autoridad correspondiente para la imposición del correctivo que proceda. Vuélca un carro y resultó herido grave un niño de ocho años

A la entrada del puente de Palmas volcó un carro conducido por Angel Bernal Nevado, a consecuencia de un choque que se produjo con otro vehículo de la misma clase en una falsa maniobra al darle paso a uno de los tranvías que recorren la línea de la estación. El niño de ocho años Manuel Trujillo Vélez que iba subido en el carro volcado, resultó con heridas graves, de las que fué asistido en el Hospital de San Sebastián. Las caballerías que arrastraban los dos vehículos sufrieron lesiones y aquellos desperfectos de consideración. Intervinieron los agentes de Seguridad, dando parte del suceso a la Comisaría. Desde este centro se dió traslado del asunto al Juzgado de instrucción.

PUBLICACIONES

Relieves antiguos. Autor, J. López Prudencio. Precio, cinco pesetas. De venta en la librería de Manuel Durán Ortiz. Meléndez Valdés, número 15. Badajoz. Teléfono 372

NECROLOGIA

En Santa Marta ha dejado de existir, a la edad de sesenta y ocho años, el acreditado industrial don Francisco B. Serrera y Terán. Las numerosísimas amistades con que cuenta la familia del finado, lamentan muy hondamente la sensible desgracia. Nosotros les hacemos presente en esta triste ocasión la expresión de nuestra sincera condolencia, y muy particularmente a la desconsolada viuda doña Demetria González.

UNA VERBENA

En la Peña Militar

Anoche se celebró en la Peña Militar una gratísima fiesta verbenera, que transcurrió en medio de la mayor animación hasta cerca de las dos y media de la madrugada. Amenizaron la velada, ejecutando escogidas piezas de baile, la banda de Gravelinas y el notable pianista señor Arias. Los regalos que habían de ser adjudicados, correspondieron: el primero, consistente en un lujoso neceser de caballero, al número 652; el segundo, dos billetes de Lotería, al 1.112, el tercero, un estuche de tazas de china, al 1911 y el cuarto, un abanico de pluma, al 1 008. Los agraciados deberán presentar se a reoger los premios en el local de la Peña. Entre las muchas caras bonitas que hicieron con su presencia que la fiesta resultara agradabilísima, recordamos a las señoritas Anita y Meruía Celdrán, Manolita Carbonell, Lolita Ramón, Isabel Garrote, señorita de Gamero, Conchita García Luengo, Conchita y Pura Serrano, Matilde y Filomena Liera, Vicenta Mata, María Luisa Malfetto, María Álvarez, Teresa y Lola Hernández, Emilia del Castillo, Carmen Martínez, Leonor, Bas, Rosario y Anita Boloix, Maximina Pujalte, Angelita Serrano, Mercedes Martínez, María Aranda, Rafaela y Zaida García Mata, Matilde e Isabel Briones, Juliana Pacheco, Pepita Ceballos, Francisca Garallo, Narcisca Torrejón, Mercedes Martín, señoritas de Lobo, Consuelo Ramirez, Manolita Duarte, señoritas de Navarrete, Lola Almeida, Eugenia Serrano, Paquita Rodríguez, Anita González, Matilde García, Paquita García, María Rodríguez, Laura Lucenqui, Carmen y Ana Juárez, Rafaela Salazar, Carmen Pacheco, Dolores de Conde, Carmen Lucenqui y otras muchas señoras y señoritas que sentimos no recordar; todas ellas ataviadas con preciosos mantones de Manila. En un intermedio se sirvieron los clásicos buñuelos. La fiesta ha constituido un éxito de organización, por lo que felicitamos al digno coronel de Gravelinas presidente de la Peña, señor Alcalá Galiano, que se multiplicó atendiendo a todos los invitados.

MANUEL SOLIS

ELECTRICISTA Pinar de San Juan, 10.-BADAJOZ Sección de Radiotelefonía Accesorios de todas clases para la construcción de aparatos. Ebonita. Fibra bornas. Tornillería. Condensadores fijos y variables. Transformadores para alta y baja frecuencia. Bobinas. Resistencia. Reostatos. Potenciómetros. Soportes de lámparas. Idem de bobinas. Hilos esmaltados. Idem cubierto seda o algodón. Idem especial para conexiones. Prueba de aparatos y audiciones todas las noches.

Acto humanitario

Encontrándose el domingo 26, a las once de la mañana, jugando varios «chiquillos» en el sitio «Pasaderas de Rivilla», los cuales se montaban en un burro, resultó caerse del mismo el joven, de once años de edad, Emilio Rabanal Pelicot, rompiéndose el brazo izquierdo y quedando en el suelo desmayado; todo esto fué visto por el paisano Eloy Sigüenza Macías, músico de primera de la banda municipal, el cual iba con su familia al Polvorín, y al ver este cuadro tan lastimoso ordenó siguiera la familia, y cogiendo al niño en brazos lo llevó hasta el hospital y después dió conocimiento a la familia del herido, que estaba ignorante de lo sucedido. -Federico Rabanal.

NOTICIAS

Ingreso en las Academias militares.-Han ingresado en la Academia de Infantería los aventajados estudiantes don Enrique Musiera, don José Vega, don Eleuterio Cernuda, don Juan Barquero y don Vicente Riballo, y en la de Caballería don Juan Hernández, a los cuales enviamos nuestra más sincera felicitación que hacemos extensiva a don José Vega, capitán de la Guardia civil, y don Manuel Mendicuti, capitán de logateros, profesores de la antigua Academia Vega, donde han cursado su brillante preparación los nuevos alumnos citados. Concierto.-Programa de las obras que hoy ha de ejecutar la banda de Castilla, en el paseo de San Francisco, de diez a doce: 1.ª Sanchez Mejías, pasodoble flamenco (estreno).-S. Giménez. 2.ª El dictador, canción de la carta (estreno).-Millán. 3.ª El barberillo de Lavapiés, fantasía (primera vez).-Barbieri. 4.ª La rapacina, selección de aires asturianos.-Rañé. 5.ª Licores Sánchez, pasodoble humorístico descriptivo (estreno).-B. Gil. Madrinas de guerra.-No escribiremos solicitando madrinas de guerra el cabo Ignacio Lesa y el soldado Juan Vera, pertenecientes al regimiento de Artillería, tercera batería de montaña, y soldados pertenecientes al Parque Sanitario de campaña, de Meilla, Antonio Carvajal, Antonio Plá Zafra y Emilio Fauste. París Elegante continúa su realización. Si examina usted sus precios, comprará Casa Marcelo.-Hospedaje completo, comidas por abonos. Romero de Castilla, 12 (frente a La Estrella). Antonio Oriz (zapatero), Correidores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señoras, 3'25. Economía en todos los trabajos. No dejen de leer con atención el anuncio de casa de Sabariego, que siempre trae precios ventajosos. Zapatero.-Manuel Trejo. Bravo Murillo, 11.-Medias suelas de caballero, 5 pesetas; para señoras, 3 25. Se traspasa lonja de coloniales. Ración, Mesones, 30 (Barbería). Se arrienda bodega para la elaboración de vinos, situada en la calle Peñas, número 6. Se vende gran cantidad de madera álamo negro. Para tratar, don Ramón Andriano, Almendral.

DESCRIPCION DEL PASODOBLE

«LICORES SANCHEZ» Breves días ha, recibí el encargo de don Luis Gato Sánchez, residente en Haro (Logroño), de componer un pasodoble que llevase por título Licores Sánchez. Un buen rato estuve requiriendo a las musas algunas melodías que sirvieran de asento para la formación del proyectado pasodoble; cuando tuve algunas en el pentagrama, después de examinarlas, me dije: Estas melodías, lo mismo pueden dedicarse para el Licores Sánchez que para cualquiera de los muchos títulos que se nos suele ocurrir a quien proyecta mucho y escribe poco; y me pregunté: ¿por qué no idear algo que fuera significativo y característico? Y arribando para otra ocasión las melodías mencionadas, fijé mi atención en una canción popular de Haro, cuya letra empieza así: «Venimos de San Felices...», y aproveché el primer fragmento, que me sirve de introducción; sigo mi atención en eso de lo característico, y acordándome de la conocida zarzuela Marina, del inolvidable Arrieta, vino a mi memoria el popular «brindis», y claro es, en lo que a la letra se refiere, lo he creído más a propósito introducir el trozo que dice: «A beber, a beber y apurar, la copa de licor...» Satisfecho por mi ingenua descubrimiento, continúo mis investigaciones musicológicas, y al poco tiempo completo mi idea significativa, al venir a mi mente la popular zarzuela La copa del olvido, y como anillo al dedo vino la de «Mozo, venga otra copa...» ¿Qué tal les parece mi idea? Claro es que mis intenciones de plagio las he rechazado, porque soamente he copiado de cada zarzuela ocho compases, que son los que autoriza la ley, y para eso los he simultaneado con otros cantos originales; añadiendo, que en el discurso del pasodoble se hallan otras frases que son de mi exclusiva cosecha y que todo ello va con propia armonización e instrumentación. Este es, a grandes rasgos, el plan del pasodoble Licores Sánchez que hoy tengo el gusto de exponer al distinguido auditorio pacense.-El autor.

Un beneficio a los automovilistas

Antonio Barrantes se ofrece para reparaciones en toda clase de automóviles y en el domicilio de los mismos, en Badajoz y pueblos donde lo soliciten. Reparaciones de neumáticos en su domicilio, Pedro de Valdivia, 19, Badajoz.

EXTRANJERO

(POR TELEFONO) 28, 1'30 h. Carrera automovilista París.-En la carrera automovilística que se celebra actualmente, organizada por el Auto Club de Francia, el automóvil que conducía el italiano Ascari salió de la pista, destruyendo varios metros de valla y resultando herido el conductor. En la carrera ganaron los primeros puestos: Benoit, Wágner, Masselli y Constantin. Muerte de un político Nueva York.-Ha fallecido el ex candidato a la Presidencia de la República, mister Briat. Un comunista cerca de Abd-el-Krim Londres.-El periódico londinense Morning Post dice que el comunista ruso Raskolnikof ha sido nombrado por la Tercera Internacional delegado comunista cerca de Abd-el-Krim. Raikolnikoff tiene intención de dirigirse al norte de Africa con objeto de pasar a la zona del Rif.

¡¡GANADEROS!!

Vuestra ruina es la

GLOSOPEDA ZOTAL

Podéis evitarla usando

Granja Escuela de Agricultura de Badajoz Los agricultores visitarán la Granja mañana, miércoles, día 29. Frente del Café Mundial habrá mañana, miércoles, automóviles de La Estrella, que saldrán a las once menos cuarto, y gratuitamente podrán ser ocupados por los que deseen asistir a estos actos de divulgación agrícola. Están invitados, y han prometido su asistencia, el Consejo provincial de Fomento, la Cámara Agrícola, Comunidad de Labradores, Sindicatos Agrícolas, Asociación provincial de Ganaderos y gran número de agricultores y ganaderos. El regreso de los agricultores a Badajoz se hará en los mismos coches de La Estrella, a la una de la tarde. Una visita En estos días ha sido visitada esta Granja Escuela Práctica de Agricultura por el ingeniero agrónomo del Comité Nacional Algodonero don Luis Liró, y examinadas las parcelas dedicadas a esta planta textil, ha sacado la impresión de que en la provincia de Badajoz el cultivo del algodón puede ser una producción altamente remuneradora.

RELIGIOSAS

Solemne triduo en la iglesia de la Concepción Mañana 29 dará comienzo en este templo el solemne triduo en honor del patriarca San Ignacio de Loyola, organizado por los padres de la Compañía de Jesús. Por la mañana, a las ocho, habrá misa de comunión, en la que se hará el ejercicio del triduo. Por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, siguiendo el santo rosario, ejercicio del triduo y sermón. Predicará en las primeras noches el reverendo padre Bernabé Copado. El día 31, festividad del santo Patriarca, habrá a las ocho misa de comunión general con motetes. La celebrará el muy ilustre señor vicario general doctor don José Velardos, deán de la santa iglesia Catedral. En la función de la tarde hará el panegírico del santo el muy ilustre señor doctor don Enrique Delgado, canónigo de la santa iglesia Catedral. Muchas personas, amantes de la Compañía de Jesús, agradecidas a San Ignacio de Loyola por haber traído a sus hijos a esta capital, desean celebrar el día 29 tan fausto acontecimiento con una comunión general por la mañana y un solemne Te Déum por la noche. El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo concede cincuenta días de indulgencia por cada uno de los actos de estos cultos.

La inauguración del

lujosísimo y soberbio café Mercantil Siendo un hecho la próxima apertura del expresado café, su dueño, don Ignacio Torrado Barregán, a petición de algunas distinguidas señoras de esta capital, ha cedido con la generosidad que le caracteriza todo el producto que en dicho café se obtenga en expresado día a favor del fin benéfico para que dichas señoras desean destinarlo. Tal rasgo de esplendor de tan acreditado industrial, se hace merecedor de toda clase de elogios, así como el de todas veras desearte gran suerte en el expresado negocio.

«LA MANOLITA»

Nuevo taller de modista Manuela Adame, ex maestra de «La Granadina», confecciones de señora. ECONOMÍA, FINURA, DISTINCIÓN Donoso Cortés, 15, pral.-Badajoz (Antes Comedias)

Unas declaraciones de Indalecio Prieto y una carta del marqués de Estella

(POR TELEFONO) 28, 1'30 h. París.-Contestando a la información publicada por Indalecio Prieto en el periódico Paris Midi, el presidente del Directorio, señor marqués de Estella, ha dirigido una carta a este periódico, que tiende a informar a la opinión francesa de la actual situación de España. Afirma el marqués de Estella que el Rey no tuvo participación alguna en el movimiento militar de 13 de septiembre de 1923 y que los problemas que en aquella época había planteados en España llevan un buen camino de solución, indicando también en dicha carta cuál es la labor realizada por el Directorio en cuanto a su aspecto económico. Dice asimismo el marqués de Estella que en aquella ocasión había 120 campamentos españoles sitiados por el enemigo y Francia sabe cuál era su situación en vista de la tenacidad que ahora muestran los rebeldes en sus zonas, resistencias que lograrán vencerse con la pericia del alto mando francés y la bravura de sus aguerridas tropas.

PALUDISMO Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la Quinofebrina SAIZ DE CARLOS, que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desmenuando la anemia tan frecuente en estos casos. De seguro éxito en las FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANA, FIEBRES PERNICIOSAS, TERCIANAS Farmacia de SAIZ DE CARLOS, Correo, 28 y 30.-MADRID

LANAS PARA COLCHONES, LAVADAS, Y EN SUCIO.

CONCEPCIÓN, NÚMERO 12

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua de seltz

Calidad inmejorable por su consistencia y agua potable filtrada. Exportación en toda época del año. Juan Bermejo Ruiz Fábrica y despacho: ALMENDRO, NUM. 5 Teléfono 26 Despacho al detall: RAMON Y CAJAL, 2 Teléfono 118

Fábrica de Mosaicos

Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberías de Gres y otros artículos sanitarios. Cementos y yesos de todas clases. DOMINGO OLGADO LEVA Prim, núm. 7.-Vasco Núñez, núm. 48.-BADAJOZ

GRAN FERIA DE GANADOS EN LOS SANTOS DE MAIMONA Días 15, 16 y 17 de agosto de 1925 Interesantísima para Ganaderos y Feriantes :- Amplio rodeo con abundante agua :- Importante en Ganado de cerda :- Grandes festejos

Deportivas

La frescura y el cinismo de un árbitro provocan un espectáculo bochornoso

Un mal día para el deporte fue el domingo 26, en el que se enfrentaron en el campo del Vivero el Club Deportivo Cacereño y el Sport Club local.

Cerraremos estas notas registrando el lamentable espectáculo que dieron los partidarios de los dos Clubs pacenses, agrediendo en medio del campo y no degenerando la reyerta en campal batalla gracias a la intervención de la fuerza pública.

La hora anunciada se constituyó en el local de la Sociedad Económica de Amigos del País la asamblea de Clubs federados en Extremadura, bajo la presidencia del señor Alcaraz, que hasta la fecha ha ocupado igual cargo en el Comité saliente.

Suponemos que el arbitraje que mencionamos será el último que de tal clase presenciemos, pues es lógico pensar que el Colegio de Arbitros en su breve se creará, no admitirá en su seno a aquellos que sean capaces de salir a un campo decididos a que gane el partido, no el que lo merezca, sino el que a ellos le parezca oportuno, y suponemos también que el señor Belda no tendrá el atrevimiento siquiera de solicitar su ingreso en dicho Colegio, porque su desenfado en el partido del domingo, ante todos los delegados de los Clubs extremeños que asistieron a la asamblea de la Federación, es lo suficiente para juzgarlo si no fuera bastante la falta de conocimiento de que también hizo gala.

Leída por dicho señor la Memoria de la temporada pasada, fue aprobada, con la protesta del delegado y presidente del Deportivo Extremeño, señor Romera, que censuró la labor poco deportiva del Comité saliente al establecer vetos que ningún beneficio reportaron al deporte, descaudando, en cambio, el campeonato, que no finalizó, y dedicando escasa atención a la creación de un Colegio de Arbitros.

A continuación verificóse la elección de Comité para el año entrante, resultando elegido en la forma siguiente:

Presidente, Deportivo Cacereño. Vicepresidente, Deportivo Extremeño. Secretario, Sport Club. Tesorero, Emérita F. C. Contador, Deportiva de Barcarrota. Vicesecretario, Deportiva de Montijo.

Vocales: Club Patria de Montijo, Extremadura de Almodovar y Deportiva de Villanueva del Fresno.

A continuación de la elección se suspendió la asamblea para reanudar a las tres y treinta, aprobándose en esta según la parte las bases que rigieron para el campeonato de la pasada temporada y encargándose al Comité de establecer las que han de regir en el próximo.

Igualmente se facultó al Comité para organizar un campeonato infantil y para la creación del Colegio Regional de Arbitros, y no habiendo más asuntos de qué tratar se levantó la sesión.

Felicitemos a los señores que integran el Comité elegido y les deseamos el tacto y acierto suficiente para conseguir que el fútbol extremeño prospere en la próxima temporada, en tal forma, que nuestra Federación pueda ser reconocida oficialmente por la Nacional en la asamblea del año próximo.

El próximo mes de agosto se desplazará el primer once del Real Deportivo a Portugal, donde tiene concertados dos partidos con el Sporting de Figueira da Foz. Seguramente no serán éstos los únicos encuentros en que intervenga el Club local en la vecina República, pues está en tratos con Clubs de Portalegre y Oporto, y no sería difícil que en Lisboa hiciera también alguna exhibición.

Para esta tournée es probable que refuerce sus filas con algunos jugadores de Cáceres.

DRIBLING.

JUAN MANUEL Gómez González. Fábrica de alcoholes viscosos. Cosechero exportador de vinos y vinagres. Luna, 6 al 12. Almodovar. Bodegas en Los Santos de Maimona.

Información militar

Movimiento en la Escuela

Han sido admitidos como alumnos de la Escuela Militar Oficial Juan Tamayo y Juan Fernández Muñillo.

De baja en la misma han sido dados los alumnos Manuel Jaramago Márquez y Francisco Pañada Romero.

Reducción del tiempo en filas

Se concede según a los beneficios del artículo 394, reducción del tiempo en filas, los méritos siguientes:

José María Carrasco Lemus, Pedro González Barroso, Francisco Gómez Gutiérrez, Francisco Conde Aguilas, Manuel Rodríguez Fernández, Francisco Melchor Leo y Víctor Alejandro Trenado.

Licencias

Concediéndose dos meses de licencia por enfermo al sargento de la Guardia civil Teodoro Hernández. Un mes al cabo de la Guardia civil Juan Sosa y al soldado del mismo Cuerpo Francisco Severo.

Dos meses a los soldados Gonzalo Yanguas, Martín Zamora y Julián Rodríguez.

Revista de fuerzas

Como preparación para el traslado del regimiento de Gravalinas al nuevo cuartel construido en las afueras de la ciudad y entrega del que en la actualidad ocupa, hoy pasará revista a las dieciséis y treinta a las fuerzas de este regimiento, el gobernador militar accidental don Maximiliano de la Dehesa.

Francisco Marín

sabe quien vende casas y dehesas, y de hipotecas y rentas vitícolas. Coloca amas de crías y trabajadores. Al forastero, por cartas.

Concepción, núm. 90. - BADAJOZ

De Esparragosa de la Serena

Necrología

Ayer, festividad de Santiago, dejó de existir en este pueblo la gentil señorita Adelaida Villar Rodríguez. Hoy su cadáver, en blanco féretro cubierto de coronas, última ofrenda de su familia y amistades, ha sido conducido entre el pueblo su masa y una nutrida muchedumbre de la inmediata villa de Malpartida a la mansión del eterno reposo.

¡Pobre Adelaidita Bellísima, buena, de una simpática subyugadora y un gracejo que atraía irresistiblemente a cuantos tuvieron la dicha de tratarla, a los veinte años, en esa edad de la vida en que todo sonríe, en que la mente juvenil forja fantásticas quimeras y soñados ensueños, cual azucena virginal tronchada a los furiosos embates del cierzo, la Parca fría ha venido a sumirte en el mar sin orillas de la Eternidad...

¿Sin orillas dije? No; pobre madre, que transida y desolada mirabas como la muda estatua del dolor el cadáver de tu hija. ¿Verdad que vistes en la dulzura de aquella faz, cuya belleza no pudo destruir la muerte, en la inerte sonrisa de sus labios de virgen la expresión angelical de que se hallaba en un mundo mejor?

Se que para tu dolor no hay consuelo; mas si alguno existiera, piensa que tu hija fue un ángel que voló a su patria.

Lector: Una oración por la muerte, en tanto que depositó una lágrima sobre su tumba. - Alfonso Guerrero.

Julio 26 de 1925.

NOVILLERO

se arrienda desde el próximo San Miguel. Para tratar, con don Enrique Páez de la Cadena. De Gabriel, 3. Badajoz.

Los Santos de Maimona

Se nota de día en día la gran animación que existe para la ya acreditada feria de ganados, que como en años anteriores se celebrará en ésta en los días 15, 16 y 17 de agosto próximo.

El vecindario responde como siempre y todos procuran adecentar sus casas y revocar sus fachadas, quedando el pueblo como una tacita de plata.

Por otra parte la Comisión de feria, formada por elementos valiosos del Ayuntamiento, trabaja intensamente, encargándose unos de pagar, por medio de la Prensa de la provincia y de fuera, la tan acreditada y oportuna feria; otros de la confección del programa de festejos, que este año ha de rivalizar con los de la gran Valencia, en los que no faltan grandes partidos de fútbol, carreras de caballos, circos, «fios-vivos», cines, teatros, banda militar, tiro de pichón e infinidad de espectáculos y grandes atracciones. También Sociedades de esta localidad, entusiasmadas de estas fiestas, preparan su programa, asistiendo al Real de la feria con sus casinos y casetas de bailes, en las que se podrá admirar a las bellas hijas de este pueblo, así como a las distinguidas jóvenes de los pueblos de la provincia, que nos honrarán con su asistencia y que nosotros, cortésmente y de antemano, invitamos.

Así se engrandece un pueblo, así se demuestra que la monotonía de la vida en él puede combatirse y que en las ocasiones siempre propicias (si se despliega interés y entusiasmo para que evolucione considerablemente) se demuestre que con el apoyo incondicional y altruista de una buena dirección y la unión de todos los amantes de su pueblo se llega a poner en lugar muy airoso su nombre. Desde luego que todo no depende de nosotros, pues el tan valioso (y nunca suficientemente agradecido) concurso de infinidad de forasteros hace que nuestra feria haya llegado a tener su ya reconocida importancia.

Por esto, yo hago un llamamiento a todos mis paisanos para que cada cual y por los medios que a su alcance estén, agasaje y acoja con hospitalidad a todos los que de fuera vengan a honrarnos (dando así más esplendor e intensidad al mercado y a las fiestas) con su presencia. No dudo que como en años anteriores todos los señores (que siempre miraron por el bien de su pueblo), propietarios de caballerías y ganados de cerda, cabrío y lanar, concurrirán con ellos al mercado, aunque les proporcione las molestias de tener que desplazarlos de sus terrenos y grandes dehesas para venderlos en el ferrial, pues aunque ya los compradores no sólo asisten a hacer sus compras a las ferias y mercados, sino que también van a las mismas cabañas y cortijos a realizar sus negocios, los dueños de estos ganados deben de abstenerse de venderse allí, porque así con ese procedimiento en corto número de años en todas las ferias a base de ganados se notaría sensiblemente la falta de este elemento y a ellas solo concurrirían escaso número de ganados y en pequeñas partidas y esto no debe ser; ahora que mayor es el número de ferias en que se puede vender y comprar frecuentemente y en las que se adjudican premios a los mejores ejemplares, sirviendo de estímulo para todos y de orgullo para el que es amante del fomento y del engrandecimiento de su pueblo.

¡Siquiera un poco de altruismo en beneficio de todos, de los de la clase media, de la clase pobre, que de no existir esta feria les sería más trabajo, más costoso (por contar con menos medios), realizar sus pequeñas operaciones de compraventa de caballerías y ganados; y sobre todo y por encima de todo, que por amor al terruño y como buenos hijos, todos debemos cooperar para engrandecerlo con nuestras proporcionadas fuerzas y sacrificios, si en su beneficio fuese necesario. - Eduardo Alves.

27 7 925.

CASA DE SABARIEGO

Frente al cuartel de la Guardia civil Jamones enteros, el kilo. 8 00 ptas. Tocino superior de esta casa, el kilo. 4 00 » Morcilla superior, el kilo. 4 50 » Manteca blanca de cerdo, el kilo. 4 50 » Huesos de jamón, el kilo. 5 00 » Huesos de cerdos salados, el kilo. 2 00 » Queso cacereño (entero), el kilo. 4 75 » Jabón verde pinta primera: Por cajas de 50 kilos, 1'15; por barras enteras. 1 20 » Partido en trozos, el kilo. 1 30 » Jabón pinta azul, el kilo. 1 50 » Jabón Lagarto, pastilla. 0 40 »

Esta casa regala a los consumidores de estas chacinas un bonito plato reloj y un bonito cromo, según el consumo.

MERCADO DE BARCELONA

De día en día comparece mayor número de ofertas en trigos nuevos desde variadas procedencias.

Esta abundancia de ofertas influye en el ánimo de estos fabricantes, que ya temen sensibles bajas en breve, acentuando por ello la actitud de abstención a comprar.

Región catalana

Estos trigos fueron los primeros en acudir al mercado, y se ofrecen con mucha abundancia, sufriendo ya los efectos de la situación del mercado.

Hoy se adquieren trigos del Vallés (provincia de Barcelona) a 55 85 pesetas; los de Reus, a 56; de Panadés, a 55'50, y de Lérida, de 55 a 55 50 sobre vagón Barcelona los 100 kilos sin saco.

Navarra

Acude también hace días con sus ofertas, operando hoy regularmente entre 51'50 y 52 pesetas facturaciones prontas.

Extremadura

Casi todo lo que se opera es nuevo, pero con tendencia muy floja.

Disponible ha operado aún a 50 50 y 51 pesetas línea general, pero a facturar en plazo reglamentario ya no pagan más de 50 pesetas Cáceres, Aldea del Cano y similares, asegurando que alguien ha cedido hasta 49'50 pesetas.

Para facturaciones agosto quizás venderíamos a 49 pesetas en primera quincena, estación Cáceres, y 49 50 pesetas Campanario y similares.

Los cruchers se operaron a 52 (con saco), ofreciéndose hoy hasta 50 pesetas facturación ordinaria con poca demanda.

Mancha

Operado a 51 50 y 52 pesetas facturación julio y a 51 pesetas facturación agosto. Aunque la oferta de aquellas procedencias no es hoy abundante, no nos atrevemos a proponer para facturación agosto, hoy, más de unas 50 pesetas.

Castilla

Se adelantaron a operar las procedencias como Sanchidrián, Arvalo y Nava del Rey, etcétera, en candelas superiores para facturar en agosto, comprometiendo algunos para primera quincena a los precios de 51'50 y 51 pesetas 100 kilos; pero ahora ya quedan ofertas sin hallar comprador y se habla de haber operado a 50'50.

A este precio de 50 50 pesetas, sabemos se ha operado con Valladolid primera quincena agosto.

También se habla de ofertas línea Valladolid, a 49 pesetas segunda quincena de agosto y primera de septiembre, como también Nava del

Rey, a 49, septiembre; Toro, a 48, agosto y septiembre, que oficialmente no se sabe si han sido colocadas.

Desde línea Palencia pretenden límites altos, por lo que vienen pagando aquellas fábricas; aquí no pagarían más de unas 50 a 50 50 pesetas, facturación primera quincena, y 49, segunda quincena de agosto.

Trigos rubios

Se ha operado a 51 pesetas bordo Sevilla, o sea, a la paridad de 49 pesetas línea, con poca animación para agosto.

Harinas

Totalmente paralizados con el interior.

Se trabaja con las harinas locales alrededor de 68 pesetas sobre carro. De esta misma región hay fábricas que trabajan con trigos nuevos, y ofrecen a ésta a 65'50 66'50 pesetas sobre vagón Barcelona para estos comerciantes.

Residuos

Negocio encalmado. Con el interior, aun con poca demanda, podrían operar: comidillas a 36'50 37 pesetas, cuartas a 40 y salvado de hoja a 39, con saco, los 100 kilos sobre vagón origen (tarifa 5 pesetas).

Avenas

Poca animación, operándose a 37 pesetas línea general Extremadura.

Cebadas

De Castilla ya ofrecen hasta 37 50 pesetas, y de la Mancha a 36 pesetas, pero no se opera a este nivel y sólo se asegura haber operado a 35 pesetas con la Mancha.

El restante negocio se viene haciendo con la región alrededor de 41 pesetas sobre vagón Barcelona.

Habas

Continuamos operando con las de Italia, que cotizan a 43 pesetas sobre carro Barcelona.

Habones

Las ofertas mínimas son a 46 pesetas, habiendo pasado contracertas hasta 45 pesetas línea general Extremadura.

Yeros

Se opera a 38 pesetas con Mancha y Castilla (tarifa ferrocarril 5 pesetas), pero se observa alguna dificultad, habiendo cedido alguien hasta 37 50 pesetas.

Titos algarrobas

Sin operaciones por desnivelación de precios.

Maíz

Cotizamos sostenidos a 39 50 pesetas sobre carro muelle Barcelona.

JULIO VIÑOLAS CASAS.

23 julio 1925.

De Mirandilla

Se ha celebrado el presente año en este pueblo la fiesta de su Patrona con extraordinario entusiasmo, por coincidir con la bendición y entrega de las banderas nacionales regaladas a este Ayuntamiento y cuartel de la Guardia civil por nuestro señor Gobernador y por el católico y noble caballero de Mérida, don Juan Gragera.

El día 22, a las nueve de la mañana, un repique general de campanas electrizó al vecindario, llamándole a presenciar las fiestas, y pronto se llenó literalmente el templo de fieles. Inmediatamente subió al presbiterio, revestido de los sagrados ornamentos, don Adalberto Delgado, párroco de Medellín, precedido de las marianas, que tremolaban las banderas, señoritas Paca Ledo y Guadalupe González; después de bendecidas tomó una el señor Delgado, la besó y entregó al pundonoso teniente de la Guardia civil de Montijo, que la recibió con gran respeto después de besar la mano del sacerdote y la bandera, haciendo lo propio nuestro digno alcalde don Julio González; todo esto armonizado por un coro de jóvenes, que cantaba con sumo gusto y afinación un precioso himno a la bandera, casi improvisado por nuestro amado párroco don Juan de Tena, que agradó mucho. El eminente orador don Adalberto entusiasmó al auditorio con una patriótica arenga, que arrancó atronadores vivas a España y al Rey.

Después se formó la procesión con la patrona, Santa María Magdalena, lindísima y devota imagen, que iba escoltada por las dos banderas y la Guardia civil, recorriendo las principales calles del pueblo sin cesar de cantar los salmos litúrgicos y el precioso himno indicado. A continuación se dió principio a la solemne misa de Pío X, en la que

hizo de preste el señor cura de Aljucén, diácono el señor Delgado y subdiácono nuestro párroco, oficiada por un coro de señoritas.

La oración sagrada estuvo a cargo de don Adalberto, que cautivó al auditorio con su arrebataadora elocuencia, y puede decirse que es de lo mejor que se ha escuchado en esta parroquia.

Terminada la función religiosa, se comenzó la cívica, yendo en manifestación a colocar las banderas en sus respectivos edificios, llevadas por los referidos señores, y al tremolarlas al viento se escucharon nutridos vivas y aplausos.

Por último, galantemente invitados por los señores del Ayuntamiento, se pasó al salón de sesiones, donde de las autoridades eclesásticas, civiles y militares, en unión de la crema de Mirandilla, fueron obsequiados con licores, finas pastas y cigarrillos, en la más grata y fraternal armonía.

Puso fin a tan deliciosa fiesta el señor Tena, leyendo unos bonitos versos y brindando por la felicidad temporal y eterna de sus amados y pacíficos feligreses, que arrancó muchos aplausos.

Un voto de gracias a los señores donantes de las banderas; a nuestro párroco, organizador de los festejos, y al honrado y prestigioso señor Alcalde, que se desizo en atenciones, llevándonos después, por la tarde, a su morada suntuosa, obsequiándonos de nuevo, y donde se pasó el resto del día con el mayor contento y alegría.

González y Torres

VETERINARIOS MILITARES

Consultas para toda clase de enfermedades del ganado. Sueros y vacunas, cuartel de Artillería y por correo.

MÉRIDA

ALUMBRADO POR GASOLINA

todo tubo ni manguito, en incandescente, nuevo en España. Catálogo gratis LUZ BRILLANTE. Amor de Dios. 15 - MADRID

Lo mejor "Uralita,"

Agencia de Extremadura: ADRIAN URRA, Badajoz - Mérida y presbiterio. Se necesitan agentes en toda Extremadura

Gasolina especial para Automóviles

Surtidor AGUILA

a SETENTA céntimos litro

Instalado a la salida de Puerta del Pilar, junto al cuartel de Menacho.

DON MARIANO AGUAS

De los catedráticos que han desfilado por el Instituto de Badajoz, uno de los que tenían más definida la personalidad profesional era don Mariano Aguas, y sin duda, era el más conocido y popular, pues por su aula pasaron miles y miles de alumnos, todos los cuales recuerdan anécdotas y episodios desarrollados en la clase de ciencias naturales que durante muchísimos años explicó con su peculiar gracia y su indudable suficiencia.

El catedrático que el pasado domingo dejó de existir, a edad muy avanzada, era a ratos un escéptico y a ratos un humorista, y siempre un hombre algo extravagante y sobre todo desentendido del ambiente social en que vivía. No le preocupaba la opinión ajena, ni siquiera la propia opinión, pues cuando sentaba determinadas afirmaciones y cualquier alumno se las rebatía, terminaba indefectiblemente la discusión, diciendo:

—Puede que tengas tú razón, chico. ¿Qué más quieres que te diga?— Y montándose bien los lentes sobre la aguililla nariz, volvía la cabeza y no se preocupaba más del asunto.

En su clase, cada día había una novedad, una de las «cosas» de don Mariano, que después eran objeto del comentario de los alumnos y los no alumnos.

Un día, al comenzar la clase, preguntó:

—Alguno de ustedes sabe hablar el francés?

—Ninguno.

—Es claro, ni yo tampoco. Como que el francés no hace falta más que en Francia. Bueno, pues a mí hijo, que estudia el tercer año, le exigen el francés... ¿Han visto ustedes qué absurdo?

Y lo mismo podría haberse referido al latín u otra asignatura cualquiera, pues él no consideraba que tuviera importancia más que las ciencias naturales. Lo demás le parecía poco serio, «temas para pasar el rato».

Tenía un carácter que era la antítesis del director del Instituto, don Saturnino Liso. Don Saturnino, tan escrupuloso, tan comedido, tan puntual en sus clases y preocupado siempre del buen ejemplo y las buenas formas, se desespeñaba, a veces, con «las cosas de don Mariano».

—Don Mariano, que lleva usted la capa arrastrando—le advertía amablemente.

—Déjalo; si ahora me la voy a quitar. El aula está ahí un paso... Y luego, refunfuñaba: Este don Saturnino no le deja a uno vivir. Un día no vine a clase, y mandó tres veces, señores, (tres veces), a preguntar por qué no había venido.

Otra vez se enteró que don Saturnino, en la clase de física, al pasar lista, aconsejó a sus alumnos que respondieran con las palabras: «servidor de usted», como más adecuado y más correcto, y al comenzar él a pasar lista y responderle el primer alumno:

—Servidor.

—Servidor... de usted—agregó don Mariano—. ¿No sabes que don Saturnino quiere que se diga servidor de usted?

—Servidor de usted—decía entonces el alumno.

—Así, hijo, que expresándote así vas a aprender mucha física—manifestaba sonriendo.

Otro día comenzaba su conferencia en clase:

—El gran naturalista Linneo... (y se quitaba el birrete en señal de reverencia). Sentía por Linneo una admiración casi supersticiosa...

Otras veces principiaba:

—Linneo, yo y otros autores estamos conformes en que la más adecuada clasificación de las plantas, es...

En una ocasión, llegó muy serio a la clase, y cuando todos los alumnos estuvieron colocados en sus respectivos sitios, don Mariano comenzó a decir:

—Tú, chico, a la calle. Tú, también a la calle; aquél, a la calle...

—Don Mariano, ¿por qué?

—Porque tenéis el pantalón corto. Cuando los chicos del pantalón corto se ausentaron, don Mariano comenzó:

—Vamos a tratar hoy de una lección que no es para niños... Por eso he echado a la calle a esos niños precoces... Vamos a tratar de lo más sublime de la creación, de lo más grandioso, del misterio de la fecundación...

Y ahuecaba la voz, pronunciaba párrafos brillantes y hasta se emocionaba...

Cuando un alumno, al dar la lección, decía algún disparate, le interrumpía:

—No, chico, no; que no vas bien.

—Don Mariano, así lo dice el libro.

—Te digo que no. ¿Vas a saber tú más que el autor?

El autor del libro era él.

Escenas como éstas se repetían todos los días de clase.

A veces se mostraba enérgico y otras arbitrario con los alumnos, pero contaba desde el primer momento con la simpatía de todos. Tenía gran competencia en las asignaturas que explicaba, y de ahí que a pesar de todas sus expansiones en la clase, conservara siempre su autoridad.

Hace ya varios años que no explicaba la clase. Las exigencias oficiales, en relación con su edad, le obligaron a apartarse de la función docente, no obstante conservar, aún ahora, en las postimerías de su vida, energías intelectuales y grandes bríos.

Como homenaje modesto y en prueba de admiración al que fue catedrático del Instituto de Badajoz, don Mariano Aguas Monreal, el autor de la pluma exhumamos estos recuerdos evocadores de días de añoranza de la vida de estudiante, para depositarlos como ofrenda cariñosa en la tumba en que desde ayer reposan sus restos mortales...

JUAN JOSÉ ZAMORA

Doctores J. García Herrero
del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

Piel, venéreo, sífilis, enfermedades propias de la mujer. Últimos y modernos tratamientos por Neosalvarsán, Neosilversalvarsán, Neotreparsenán, Sulfolotreparsenán, Bismuproteol, Neotrepol, Espirogill, etc.

Consultas de 11 a 1, de 4 a 6 y económica para obreros a 3 pesetas visita de 7 a 8 de la tarde.

Romero de Castilla, 6, pral.
TELÉFONO 587

EL SOTANO
FÁBRICA DE HIELO Y GASEOSAS

DOCTOR LOBATO, NUM. 9

Sifón de agua de seltz..... 0 10
Docena de gaseosas..... 1 50
Hielo, el kilo..... 0 10

Audiencia

Vista de una causa por homicidio

Sentencia por parricidio

Empieza la vista

Ayer mañana dió principio en la Sección segunda de esta Audiencia la vista de la causa incoada por el Juzgado de Mérida y seguida con motivo de un homicidio perpetrado en el pueblo de Mirandilla contra Cándido y José Benítez Solís, Juan Ruiz, Angel González y José Arenas.

Integran la Sala el señor Mesa Chaf, presidente, y los señores Lera y García, magistrados.

Sostiene la acusación pública el fiscal de su majestad señor García del Valle, y la acusación privada en nombre del familiar de la víctima Juan Palencia González, el letrado señor Jiménez.

Al procesado Cándido Benítez Solís lo defiende el letrado señor Hermida; a José Benítez Solís, el letrado señor De Miguel; a Juan Ruiz Corchero y Angel González Pacheco, el letrado señor Fernández de Molina, y a José Arenas Díaz Díaz, el letrado señor Rodríguez Machín.

A la hora anunciada dióse principio a la vista.

Conclusiones provisionales

Empezada que fué la sesión, se dió lectura en primer término por el señor secretario de los escritos de conclusiones provisionales presentados por las partes.

El fiscal

El ministerio fiscal relata y califica los hechos en la siguiente forma: Los procesados Cándido y José Benítez tenían enemistad con el Antonio Palencia por cuestión de elecciones y además porque el primero frecuentaba la casa de Natividad Mendoza (a) la Porrina, con la que este último mantenía relaciones ilícitas.

Por ello, el 6 de julio de 1919, a las veintuna, los dichos hermanos Benítez, acompañados de los también procesados Juan Ruiz Corchero y Angel González Pacheco, todos de acuerdo y con unidad de acción y de propósito, se encontraron, o posiblemente buscaron al dicho Antonio Palencia, cerca de la casa de Natividad, a donde sabían que iba con frecuencia, y al verle, después de algunas palabras, le acometieron y sujetaron, llevándolo a la cerca denominada *De la fragua*, en donde le dispararon dos tiros, uno que no hizo blanco y otro que le produjo la muerte casi instantánea.

El otro procesado, José Arenas Díaz, que se hallaba detrás de unas higueras en dicha cerca, presenciando todo esto, y con propósito de ocultar el delito y evitar el castigo de los culpables, negó lo que había visto y trató de encubrirlo, diciendo que a la misma hora estaban celebrando una junta en la Sociedad obrera La Fortuna.

Los hechos son constitutivos de un delito de homicidio con la concurrencia de la circunstancia agravante de abuso de superioridad.

Son autores del mismo Cándido y José Benítez, Juan Ruiz y Angel González y encubridor José Arenas Díaz.

El fiscal pide para los cuatro primeros procesados la pena de diecisiete años, cuatro meses y un día de reclusión temporal, y para el último, la de cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional y accesorias.

La acusación particular

El acusador particular, en su escrito, muestra su total conformidad con las conclusiones del ministerio fiscal.

Las defensas

Los letrados defensores niegan la culpabilidad de sus patrocinados y piden su absolución.

Práctica de pruebas

Examen de los procesados

Seguidamente procedióse por partes al examen de los procesados, negando los presuntos autores del hecho su participación en el suceso.

El José Arenas, procesado por encubridor, acusó del homicidio a los hermanos Benítez, diciendo que las veces que lo negó en el sumario lo hizo por miedo.

El interrogatorio de los procesados consumió las sesiones de la mañana y de la tarde.

La sesión de hoy

La vista se reanuda hoy a las diez y media, dándose principio a la prueba testifical.

Sentencia por parricidio

El parricidio es condenado a cadena perpetua

La Sección segunda, integrada por los señores Mesa, presidente, y Llera, Angoso, Iglesias y García, magistrados, ha dictado fallo en la causa seguida contra el vecino de Alange, Francisco Asensio Moreno, encausado como presunto autor de un delito de parricidio en la persona de su hijo Juan Asensio Durán.

El Tribunal en su sentencia, de acuerdo con la petición fiscal, condena al procesado como autor de un delito de parricidio, sin circunstancias, y lo condena a la pena de cadena perpetua, accesorias y 10.000 pesetas de indemnización.

LA ECONOMICA FUNERARIA
SERVICIO ECONOMICO
SERVICIO ESMERADO
SERVICIO PERMANENTE
MIGUEL TIRADO
Salmerón, 10 Teléfono 557 Badajoz

ARTISTAS ILUSTRES
Lucilia Simoes y Erico Braga, en Badajoz

Ayer estuvieron unas horas en Badajoz los ilustres artistas portugueses del teatro de San Carlos, de Lisboa, Lucilia Simoes y Erico Braga, acompañados de varias primeras figuras de la compañía que dirigen, entre ellos Amelia Pereira, Joaquín Almada, Samuel Dintz, Mario Santos y Sampayo.

Durante su corta estancia en nuestra capital, tuvimos el placer de conversar unos momentos con la bellísima Lucilia Simoes y su esposo Erico Braga, los cuales hicieron cariñosos elogios de nuestra capital, la cual no conocían.

Los eminentes actores nos manifestaron que realizaban una *tournee* por provincias, debutando anoche en Extremoz con *El ladrón*, de Bernstein, para seguir a Setúbal y otras poblaciones, reanudando su campaña en el San Carlos a primeros del próximo mes de octubre.

Lucilia Simoes, que ha viajado mucho por España, nos dijo que en breve vendrá a Badajoz con objeto de visitar la población, y sobre todo el teatro López de Ayala, del que le han hablado en Portugal elogiándolo mucho y poniéndolo al nivel de los primeros de España.

Tuvo frases de cariñoso elogio para CORREO DE LA MAÑANA, diciéndonos que ha tenido ocasión de leerlo, recordando entre sus firmas las de Arturo Gazul, López Prudencio y otras.

Expresó también sus deseos de ver unidos a Portugal y España con unos firmes lazos de aproximación artística e intelectual, para cuya obra ofrece su valiosísimo concurso, teniendo frases de admiración y cariño para los autores y periodistas españoles, en cuyas manos, dice, está la clave esencial de esta aproximación de los dos pueblos ibéricos.

Con los eminentes actores vino también el joven hispanista y diplomático portugués y querido amigo nuestro don Felipe Morais de Namorado, a quien tuvimos el placer de saludar.

A las seis de la tarde salieron para Extremoz en automóvil los ilustres artistas, a quienes deseamos toda clase de aplausos en su brillante actuación.

Se vende leña

La de la viuda de don Emilio Durán, en Villanueva del Fresno. Diríjase para informes a don Sandalio Huertas, en Badajoz.

La I Exposición Regional de Arte en Almendralejo

Con este primer escrito iniciamos hoy un estudio respecto a las obras artísticas de Almendralejo. Bajo el seudónimo de Myrón se oculta un espíritu extremenño, culto y de una elevada comprensión de modernidad. Agradecemos el envío.

Harto difícil sería hacer una crítica detallada de las obras que se cuelgan en los salones del moderno Ateneo de Almendralejo; pero si realmente esto sería difícil por el número de ellas, puede sin embargo seleccionarse y juzgar por esta selección de valores fundamentales lo que es y supone este bello certamen.

A la cabeza—¿cómo no!—el gran maestro, el que a cada nuevo lienzo, hace una nueva inscripción en letras de oro, del nombre de Extremadura en el libro de la Historia.

A pesar de ser su envío modesto, es decir, aun hubiéndonse reservado sus soberbios desnudos, sus bellos cuadros proclaman en alta voz al maestro colosal que tan acabadamente supo sacar de su paleta el poema racial de Extremadura.

Enamorada vuelve a ponerse entre nosotros en la figura humilde y casta de Remedios, para que la contemplemos como el tipo de la bella mujer extremeña, hacendosa y cuidada, que si alguna vez hace su pecho nido de amor es en la sapiencia de los deberes de una esposa fiel y castamente enamorada.

Con ella vienen en luminoso y típico corteje: *El niño del abejarruco*, *Vendedora de frutas*, *En la huerta*, *Confidencias* y *Vendedora de gallinas* y en la intimidad de la salita en que están instaladas, mientras Remedios, suspensa entre los dedos la aguja y la mirada estática, se pierde en laberintos interiores y tal vez, entre arroyos de rulas y perfumes de margaritas, marcha a escuchar las canciones del mozo que, brazo al aire, trajina alrededor de la senara, dice *El niño del abejarruco*, de picaras travesuras, de locas carreras en persecución de los lagartos que se esconden entre las piedras y jaras y de los amores por conseguir el lindo pajarillo que apresa averiando entre sus manecitas tostadas, que son ahora como garras de aguilucho, y la codicia inocente y el deseo natural y espontáneo hablan en los *chavillos* que contemplan la pitanzita que expone en su mesa la *Vendedora de frutas* y todos, en fin, nos confiesan la intención con que el pintor las creara.

Una gran obra maestra sobrepasa a todas las enviadas por Covarsí. *El figón de los contrabandistas* es la obra que, al lado de *El alcalde de Villamesta*, constituye la más rotunda afirmación que de la personalidad de este gran maestro puede hacerse; podría decirse que la una es la confirmación de la otra, que la técnica firme y vigorosa empleada en el *Alcalde* ha sido ampliada, pulida y confirmada en el *Figón de los contrabandistas*. Expone, además, este laureado maestro—que marcha llevando la antorcha del arte extremeño paralelamente con Eugenio Hermoso—*Regreso de una montañita*, *El tío Gamero*, *Orillas del río Mondego* y *El cacharro de cobre*, todas ellas de maestro, poniendo de manifiesto esta última tendencia evolutiva de Covarsí, de hacer cosas luminosas y altamente decorativas.

Aunque por su línea y su composición tan fuera de las normas a que nos tienen acostumbrados los pintores realistas y que hacen considerar a Antonio Juez más como dibujante que como pintor, por fuerza hemos de colocarle aquí, inmediatamente detrás de estos dos maestros, porque si bien es verdad que su técnica tiene formas de expresión extrañas e imprevistas, no es menos exacto que sus pinturas que en línea, movimiento y agilidad participan de la cualidad precisa a todo buen dibujante, tienen también el jugoso y brillante colorido, sabiamente combinado indispensable a la cualidad de pintor.

Además, Antonio Juez es un trabajador incansable y merced a ello ha conseguido en poco tiempo ocupar un puesto envidiable entre los maestros de la pintura.

Su obra maestra en esta Exposición, es su ya famoso tríptico *Letañia Vitæ*. Espiritus entenebrecidos y tal vez demasiado preocupados por la idea del mal, han querido ver en esta obra del joven pintor extremeño immoralidades que están muy lejos de existir en este hermoso tríptico, que no es sino una lección de escépticismo; un libro abierto donde se pone de manifiesto lo fugaz y efímero de todas las pasiones, de todas las codicias y todos los egoísmos terrenos, los desengaños y mortificaciones a que nos exponen estos funestos deseos a que pone, como un punto final, la Muerte su risa de ironía y de los que sólo podremos librarnos caminando por la vida con una gran ternura, una gran fe, un gran amor, una gran caridad, un gran desprecio por tanta trivialidad insignificante para la vida y grandísimo anhelo de perfección.

Nuestras Señoras de la Tristeza es otro tríptico maravilloso de este artista en que de un modo magistral y altamente decorativo interpreta Juez estas manifestaciones abstractas del sentimiento.

Envía además este pintor *El triunfo de Salomé*, muy interesante y muy decorativo; *Transfer cálicum*, *El conejo de plata*, *Manón Lescaut*, bella pintura que de un modo delicado retrata el alma de la frívola enamorada, y *La feria*.

A estos tres maestros siguen otros tres cuya presentación en la palestra artística es mirada con interés, pero ellos serán objeto del próximo artículo.

MYRÓN.

✠

EL SEÑOR

Don Francisco Balseira Terán

Falló en Santa María el 23 de Julio de 1925

A LOS 68 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

Su afligida esposa doña Demetria González Fernández, hijos don Manuel, don Francisco, don Cándido, don Juan, don doña Carolina, don Angel y don Carmelo Balseira González y demás familia,

Al participar a sus amistades la sensible pérdida, ruegan una oración y un recuerdo en sufragio de su alma.

Santa María y Barcarroia, julio 1925.

PIEL eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, úlcera, sabañones, escoldos, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la

POMADA ANTISEPTICA 18
Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén)

Gran diploma de honor.—Madrid 1924.
Venta, Farmacias y Droguerías, a 1, 2, 25, 50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

La publicidad en CORREO DE LA MAÑANA resulta eficazísima, porque es el diario de mayor circulación de Extremadura.

Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10. Teléfono 336.

Almacén de armas y explosivos

Escopetas de la famosa marca
Victor Sarasqueta, modelos Hammerles, desde 165 ptas.

Artículos de viaje y sport, gramófonos y discos

Artículos sanitarios

Cuartos de baño completos. Bañeras. Lavabos Bidet. Inodoros Water. Toalleros. Jaboneras. Esponjeras. Espejos. Azulejos finos, lisos y biselados para cuartos de baño.

GENARO DONCEL
Arias Montano, 8 BADAJOZ

FARMACIA EN VENTA

La de la viuda de don Emilio Durán, en Villanueva del Fresno. Diríjase para informes a don Sandalio Huertas, en Badajoz.

Ford

EL AUTO UNIVERSAL

Agencia oficial en Badajoz:

Justo García Ortiz

Plaza de la Constitución, 3 y 4

Precios de coches, camiones y tractores

Turismo	Pesetas 4.375
Sedan	idem 7.015
Chassis camión	idem 3.980
Tractor Fordson	idem 5.820

Sobre vagón Barcelona.

Pida catálogos, detalles y precios a plazos